

ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Орган Областного Комитета К.П.Г. в Абхазии и ЦИК С.С.Р. Абхазии.

Адрес редакции:
НАБЕРЕЖНАЯ, НОМЕРА ГОСТ. МЕТРОПОЛЬ.

Подписная плата:
На месяц без достав. 120.000 р. с достав. 150.000 р.

Плата за объявления
за строку пегита:
после текста 10.000 р.
до текста 15.000 р.
Цифр. набор дороже на 30%
Срочн. (после 11 1/2 дня) на 30%
На многократные — скидка.

Заследиция и прием подписки:
ул. ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ РЯДОМ С СОВНАРКОМОМ.

Прем объявлений
в ПОМЕЩЕНИИ РЕДАКЦИИ.

- Флот будет укреплен.
- Абхазия и Всероссийская выставка.
- Батумский собор Комсомолу.
- Съезд работников печати.
- Пожар на «Арслане».
- Страничка Комсомола.

ВНИМАНИЕ!

20 февраля 1923 г.

в гор. Тифлисе в пользу голодающих Грузии состоится

БОЛЬШАЯ ДЕНЕЖНАЯ ЛОТЕРЕЯ

1 выигрыш	Р. 500.000.000
1	100.000.000
1	50.000.000
2	25.000.000
10	10.000.000
20	5.000.000
100	1.000.000
400	500.000

Всего 535 Р. 1.200.000.000

Розыгрыш лотереи будет произведен в г. Тифлисе 20 февраля 1923 года в присутствии высшей власти Грузии, Помогола Грузии, Исполкома Тифлиса, Государственного Банка и прессы.

Билеты выпущены на сумму 1.200.000.000 руб. грузбанами в количестве 120, разделенных на триста серий по 400 билетов в каждой.

Цена билета 100.000 р., а купона 25.000 р. грузбанами. Таблицы будут опубликованы в газетах.

Ито в течение месячного срока со дня опубликования таблиц не представит своего билета или купона для получения выигрыша, причитающийся им сумма будет считаться пожертвованной.

КУПИ ОДИН БИЛЕТ, — поможешь голодающему, жертва сто тысяч, сам же можешь выиграть 500.000.000 р.

Билеты можно приобрести: в Гостице, Внешторге, Фондовой бирже, Наркомфине, Наргуббанке, кооперативе „Айкоп“, Коммунале, Гумистинском Исполкоме и Помосле Грузии (Сан-Ремо, № 23, от 9 ч. утра до 2 ч. дня и от 6 до 8 час. вечера).

Мы должны добиться того же и от советских, партийных и профессиональных организаций.

Но больше всего должен сделать Союз Молодежи, он — шеф флота, он — резерв, из которого флот будет черпать морские силы, он пропагандист и популяризатор идеи необходимости создания боееспособного, сильного Красного флота.

Он в эту неделю должен быть впереди, сигнализируя всем, всем, всем:

— Нам нужен Красный флот, чтоб быть спокойными за наши границы. Все на помощь флоту!!!

И на этот призыв трудящиеся Абхазии ответит коротким решительным —

— Ешь! Флот будет укреплен!

Придаю очень большое значение выставке; уверен, что все организации окажут ей полное содействие.

От души желаю наилучшего успеха.

14. XI. 1922.

В. Ульянов (Ленин).

ПО КРАСНОЙ АБХАЗИИ.

Очемчиры.

(Кодорский уезд).

Примитесь за дело!

У нас, в гор. Очемчирах, есть театр, которым заведует тов. Маргания Аркирбей. Тов. Маргания за каждую постановку пьесы берет 25%, несмотря на то, что у нас театр находится в печальном состоянии, — нет ни окон, ни хороших дверей. Публика совершенно замерзает во время хода пьесы. Сцена и декорации также в убогом положении. Во время постановки пьесы декорации совершенно падают, а во время входа и выхода со сцены за кулисами артисты падают в какую-то пропасть из-за дырявого пола на сцене.

Те же деньги, которые собирают по 25% с постановки спектакля, неизвестно где находятся и очемчирыские просветработники не принимают никаких мер для оборудования и ремонта театра. Их только и видно, что они пьют прохладительные напитки и после этого не чувствуют самих себя.

Пора кончить! Прием этих лекарств и тех денег, которые поступают от процентного отчисления со спектаклей, не ухитрились бы без отчета куда-то, а шли бы на дело, к которому мы стремимся, ибо театр есть наш светоч знания и путь к культуре.

Военкор N роты Долженно.

Сел. Эшеры.

(Гумистинский уезд).

Вопрос о школе.

В прошлом году летом и осенью наше общество усиленно хлопотало перед гумистинским Отнаробом и Наркомпросом Абхазии об открытии школы.

Наше общество, в лице своего представителя Хоцугу Гулия, обещало отремонтировать школьное здание, снабдить его обстановкой, отоплять и освещать.

Наркомпрос приняв во внимание наши обещания, пошел на встречу желаниям и просьбам общества и открыл нам школу.

Мы же не исполнили своих обещаний. Сперва у нас поговаривали об исполнении своих обещаний, а потом уж и вспоминать бросили.

И стоит себе школа без ремонта и всего прочего...

Эшеры! Нужно помнить о своих обещаниях и держать крепко свое слово!

Возьмемся-ка дружно за дело!

Дзатиц.

Абхазия и Всероссийская выставка.

Открывающаяся в августе в Москве сельско-хозяйственная выставка имеет колоссальное значение. Независимо от общих целей и достижений во всероссийском масштабе, участие Абхазии в ней даст возможность впервые, без чьей бы то ни было фирмы, вывить перед лицом всей Федерации свою физиономию, показать, чем богата наша маленькая страна.

А этих богатств у нас не мало. Многие из них еще не разработаны, многие просто забыты.

Заседанием Высткома Абхазии решено разбить экспонаты на 6 отделов. Ниже мы попытаемся наметить, какие именно экспонаты может дать Абхазия и к каким отделам они будут приурочены.

В Отдел сельского хозяйства войдут: Подотдел полеводства: кукуруза, лобий, сахарное сорго, соя, кукурузная и каштановая мука.

Подотдел плодоводства: виноград, яблоки, орехи и все сезонные фрукты. По последнему можно добавить, что вывоз их, выражающийся в настоящее время ничтожной цифрой, в довоенное превышал 50.000 п.

Подотдел огородничества и бакшеводства: все сезонные продукты.

Подотдел табаководства и табпромышленности: все сорта табаку, табак на корню, орудия его обработки, все готовые изделия местных табачных фабрик, равно как и кустарей, словом — все о табаке. Об этом отделе не приходится распространяться, ибо нам всем известна важность этой отрасли хозяйства и что по этому отделу Абхазия может дать.

Отдел сельско-хозяйственной промышленности, крупной и кустарной, будет представлен:

Крупная — изделиями консервной фабрики, коньячными и водочными заводами, печатными винами, устрицами и проч.

Кустарная — изделиями гончарными, корзинными, деревообделочными, роговыми, кожевными, металлическими.

Лесной отдел: образцы (я крупных обрезках, — всего до 500 пудов) различных пород ценных деревьев, как-то: самшит, тисс, орех, ореховый наплыв, каштан, бук и др.

Кроме того, изделия: челноки ткацкие, мелочи (портсигары, трости и т. п.), фанера, клепок и др.

Одновременно будет представлен в том же отделе Подотдел минеральных богатств страны: образцы угля, серного колчедана, медной, серебряно-свинцовой и железной руды, азбеста, серы, красок (охры и умбры), мрамора и др., а также

Подотдел пушныны — шкуры медведей, куниц и др., чучела и рога — оленины, туры и др. (Вывоз рогов превышал 200 пудов).

Отдел декоративного садоводства составится из различных, лучших на побережье, образцов палм, лавра, мандарин, лимонов и т. п. живых растений (вывоз достигал 5.000 пудов).

В Отдел опытной станции, кроме результатов работ станции, войдут изделия химико-фармацевтической фабрики и лаборатории.

Этнографический отдел, будучи составлен из коллекций одежды и предметов обихода (салды, соха и другие) и быта, рисунков, фотографий и т. п., даст по возможности картину быта и культуры страны.

Вот в кратких чертах то, что предполагается дать на выставку. Кроме того будет составлено значительное количество диаграмм и картограмм по всем отделам.

При отводе достаточного места на выставке намечается постройка павильона в виде плетеной сакли, которая будет сплетена здесь и отправлена на выставку в разобранном виде.

Степович.

2-го февраля с. г., в 5 час. вечера, в I м Гостице

состоится

торжественное заседание в честь

„Недели Красного флота“,

проводимой Областком КСМ — Шефом флота.

Всем партийным, профессиональным организациям и воинским частям явка обязательна.

Зам. секретаря Областкома КПГ Борисенко.

Секретарь Областкома КСМГ в Абхазии Гудавадзе.

Флот будет укреплен.

На одно из первых мест мы выдвигаем сейчас вопрос о возрождении и укреплении нашего Красного флота.

Необходимость этого возрождения появилась не сейчас, а подготавливаясь постепенно, всем общим ходом нашего развития. Красная армия, являющаяся единственной силой, защищающей нас от недружелюбно настроенных соседей, с честью выполняла эти задачи до тех пор, пока РСФСР представляла из себя государство, почти не имеющее морских границ. Но она не сможет справиться с этой задачей тогда, когда, в результате побед, Советская Россия стала государством, почти со всех сторон окруженным морями.

Защита границ теперь возможна только при наличии морского военного флота.

Но флот нам нужен не только для защиты наших границ, — он нужен и для торговых морских путей, по которым мы будем перевозить товары для торговли с другими странами.

И понятно, что эти задачи заставляют нас выдвигать на одно из первых мест вопрос о создании боееспособного флота.

Вокруг вопроса о флоте мы должны сконцентрировать все

материалы всех трудящихся России, всех советских, партийных и профессиональных организаций, также, как делал это, строя Красную армию.

Мы создали ее быстро, благодаря тому, что каждый гражданин Советской Республики ясно сознавал всю необходимость, всю неотложность разрешения поставленной задачи.

Красный флот нужно создать также решительно и быстро.

Сейчас мы живем в мирной обстановке, но никто не может нам гарантировать, что и через неделю мы будем жить также спокойно.

Эту гарантию нам могут дать только сильная Красная армия, только могучий Красный флот.

Красная армия у нас создана, создание Красного флота — очередная задача дня.

Вокруг этой задачи мы и концентрируем внимание всей Советской Абхазии.

В неделю с 1-го по 7-е февраля, проводимую КСМ Абхазии, нам нужно добиться того, чтобы каждый рабочий и каждый крестьянин осознали необходимость всемерного укрепления флота и сделали бы все для того, чтобы помочь этому укреплению.

В Советской России.

Голод.

ЭРИВАНЬ, 1 фев. В Зангезуре голод во всех районах принимает грозные размеры.

Курс валюты.

ЭРИВАНЬ, 31/I. Курс валюты в закладах: десятирублевка — 4.300.000, турлира 340.000, стерлинги 3.200.000, доллар — 600.000, дензнаки РСФСР 19.

Комсомолу — собор.

БАТУМ 1. По постановлению частей Красной армии, расположенных в Батуме, местный военный собор передан Комсомолу для использования его под культурно-просветительное учреждение.

Съезд работников печати.

МОСКВА. 5-го февраля созывается в Москве Всероссийский съезд секций работников печати. На повестку дня поставлен ряд важных вопросов: 1) политическое положение и текущие задачи партии, 2) отчет Ц. Б., 3) положение печати, 3) Очердные задачи печати, 5) О журналистике, 6) Организационные задачи работников печати, 7) хозяйственные задачи печати, 8) Доклад Роста, 9) Коллективные договоры, тарифы, безработица, охрана труда и страхования, 10) о профобразовании, 11) о культуроте и 12) выборы Ц. Б.

Рабочая жизнь.

На табачной фабрике „Ильича“.

День начался на фабрике. По всем направлениям быстро снуют рабочие, машины задвигались, зашумели, трансмиссии быстро скользят, как змеи, говор и смех рабочих перемешивается с брояжением администрации. В одном месте зовут заведывающего, — что-то неладно, там слышно: „Дай местком“.

Из нескольких машин сразу вылезают гильзы, папиросы и табак, все это идет стройно; за всем этим смотрит строгий глаз заведывающего фабрикой. Неблагоприятный тяжелый труд — за всем надо глядеть. Рабочие с удовольствием поглядывают на папиросы выпускаемые машинами из хорошего табаку. А взять нельзя!

За всем строго следит заведывающий фабрикой, вращаясь во все стороны. Рабочим хочется поговорить, подсудачить, да некогда — надо норму выколачивать!

Около машин бродят иногда с делом и без дела рабочие, а соблазн так велик — протянул руку и готово. Вот к одной из машин подошел рабочий и ловким движением схватывает папиросы и быстро кладет в карман. Не тут-то было.

— Эй, Иван! Положи обратно!

— Чего?

— Чего взял то, — папиросы.

— Какие?

— Клади, кледи, а то составлю протокол за кражу папирос.

Рабочий, комично топчась на месте, нехотя вынимает их из кармана и с озлоблением швыряет в ящик. „Работаешь — работаешь и папиросы взять нельзя“!

— Раз не полагается, значит нельзя.

— А как же семи то курите? Уж если не полагается, значит никому нельзя.

— Ладно, ладно, не твое дело.

— Да, действительно, должность заведывающего — собачья должность. Он вечно находится между молотом и наковальней.

Перерыв на завтрак — 15 минут.

Внусович.

В Коллегии Высшего Контроля.

Экспоненты и экспонаты.

30 января состоялось первое заседание комитета по организации абхазского отдела на Всероссийской сельско-хозяйственной выставке. На заседании был разрешен вопрос о экспонентах и экспонатах. Было

поставлено состав экспонентов подавать из 1) государственной и предприятий, 2) кооперативных организаций и 3) частных лиц и предприятий.

Из экспонатов составили следующие отделы: 1) Сельского хозяйства, 2) Сельхоз. крупной и кустарной промышленности, 3) Опытной станции, 4) лесного, 5) декоративного садоводства, 6) этнографического.

Распределение работ по вопросу о технической организации и распределении работ между членами комитета было постановлено президиуму ко-та создать в составе т.т. Н. Лаврова, З. Вениа, В. Степович, Е. Кибардина и С. Ашхацава. Заседание президиума устраивать по мере надобности, но не реже одного раза в неделю заседания пленума — не реже двух раз в месяц, обязанности секретаря возложить на т. Степович.

Работу в уездах возложить в Гумисте на т. Кибардина; в Гудауде на бюро в составе т.т. Чугбара, Панасевича, Угриновича, Турчинского и Авдулова; в Кодорском и Самураганском уездах на бюро, которое поручить составить т. Кварццелла, в Гагринском на т.т. Эмухвар и Острова.

Сбор экспонатов. Сбор и подготовку экспонатов комитет постановил поручить по плодоводству, огородничеству, декоративному и бакшеводству — т.т. Бреннеру и Коржинику, полеводству: т. Кибардину; табаководству — т. Чикову и представителю Союза табаководов, лесотделу — т. Заклинскому; отделе минералов т. Степович, этнографическому отд. т. Ашхацава, Опытной станции — т. Козлову и по отд. сельхоз. промышленности — тов. Горелову.

Собирание данных для диаграмм и картограмм и их исполнение поручается т. Степовичу, т.т. Ашхацава и Козлову поручено составить брошюру об Абхазии для распространения на выставке. Проведение агитационной кампании поручено Президиуму.

Страничка Красной Молодежи Абхазии

Е. Харлампиди, М. Лакербая с жителями с. Дурпш, Драндского с Пшавским сельским обществом, Казаян с Х. Осман-оглы, Дбара с Авиджаба, А. Жванни с А. Саманджи оглы, Е. Каландия с Готлиба Г., П. Анджаридзе с Г. Линденбаум, М. Гага с Л. Петриди, Гугушвили и Давитая, И. Джелия с Бирхинским о вом, А. Джикия П. Пуста с Г. Резинберг, Овагеняна и Варельджана, Миксана И, Х. Дегермендже-оглы, А. Дурньяна.

Рассмотрев эти дела в порядке высшего контроля и приняв во внимание сложный материал, рассматривавшийся в свое время в разных учреждениях, а также, что наступающая посевная кампания требует скорейшего разрешения споров, дела были направлены в порядке состязательного процесса, согласно постановлению Абхик'а, по принадлежности в Гумистинскую и Гудаутскую земельные комиссии.

Дело же Ив. Бигвава с Моквинским женским монастырем, для разбора по существу в том же состязательном порядке было направлено в Моквинскую земельную комиссию.

В сухумском порту.

„Сули“, моторно-парусное судно, пришло из Туапсе с разным грузом в 6.956 п. с 3 пассажирами.
„Алеша Джандаридзе“, моторно парусное судно, пришло из Батума с разным грузом в 150 пуд.
„Аниета“, моторно-парусное судно, пришло из Поти 1, II без груза.
„Иннерман“, паровая баржа, пришла из Поти 1, II.
„Ленин“, моторно-парусное судно, отшло в Н. Афон с грузом соли в 9.000 п.

Сухумская биржа.

Бюллетень Котировочной Комиссии Сухумского Биржевого Комитета.
Курс валюты к 11 часу дня на 1-ое февраля 1923 г.
Лира тур. бум. в грузб. 360 т. р.
Золотой рус. (10 руб.) 10.30 п.
Золотой рус. в бонах 3.708 т.
Золотая лира 7.20 п.
Фунты английские 7.20 п.
20 франк. французских 1.80 п.
1 мил. совзнак. в грузбон. 17 т.

Хроника.
Пожар на „Арслане“. 31 января в 3 1/2 часа дня по невыясненным причинам на моторном судне В.С.Н.Х. Абхазии „Арслан“ в машинном отделении вспыхнул пожар.
В это время „Арслан“ стоял у

товарной пристани под выгрузкой, находящихся на нем товаров Центросоюза — соли и стекла (800 пуд.). К месту пожара прибыла с небольшим опозданием местная пожарная команда, у которой окарились в недостаточной степени исправными огнетушительные приспособления. В результате неуспешного тушения огонь стал переходить в средний трюм, охватив пламенем всю кормовую часть.

Когда выяснилось, что огонь нельзя потушить и из опасения, чтобы не загорелась товарная пристань, по приказу Начпорта т. Садрадзе судно было отбуксировано ватером Черномортрана „Франц“ сажеевой на 20 от пристани. С целью спасения корпуса, судно было потоплено двумя пробойнами.

Для выяснения причины пожара и приведения в известность спасенного и погибшего имущества, приказом по порту назначена особая комиссия.

В комиссию входят: Зав. мастерскими порта инж. Долинский, врид надзирателя порта т. Галаате, стар мастер т. Монаков с представителями от пожарной команды и ВОНХ Абхазии.

Вырабатываются меры для поднятия судна, и, если не будет сильного волнения на море, судно будет спасено. К сожалению моряки стоящих в порту судов забыли главный морской обычай — приходить на помощь, по пожарной тревоге, и не пришли.

Почтовый ящик.

Гудауты. Способному. За чем же дело?
Очечыры. Секретарю Парткома Вторично напоминаем о Вашем обещании.
Гали. Канава, Хораса. Ждем корреспонденций. Почему не высылаете?
Черниговна. Сед. Коммунисту. Присылайте.
Цебельда. Шиповнику. Присланное использовали. Пишите.
Дмитриевская вол. Т. Самуг. Когда будете в городе, зайдите в редакцию.
Эстонское. Черепаше. Пишите о жизни селения.

Редактор: РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

К рабочей молодежи.

Дорогие товарищи.
14 декабря в пролетарском городе Баку коммунистическая молодежь Закавказья приняла шефство над Каспийским флотом.

В ряду славных задач КСМ в период гражданской войны прибавилась еще одна боевая задача — это возрождение Красного флота. Флот наш молод, Молодое и молодому.

Рабоче-крестьянское Правительство твердо веря в силу рабочей молодежи, вручило ей судьбу Красного флота.

Флот наш расхищен «благодетелями земли русской» — белыми бандами и надо наречь все усилия к его возрождению.

Товарищи комсомольцы, докажите Красным морякам, установившим в боях за рабоче-крестьянскую власть, что вы, взявши на себя шефство над ними, сумеете с честью его выполнить.

Докажите всему буржуазному миру, что вы, рабоче-крестьянская молодежь, которая никогда не удалялась от шеста и которая вам преподнесла рабоче-крестьянским Правительством, с гордостью исполните этот долг. Выполните же это славное, ударное задание с честью.

Флот есть грозный оплот трудящихся.

Флот — это наша гордость. Да здравствует Комсомол шеф Красного флота.

Да здравствует молодой возрождающийся Красный флот на сгнивших остатках старого флота.

Задачи КСМГ в Абхазии, как шефа.

Кавказская организация КСМ ККК приняла шефство над Каспийским флотом. Этот совершившийся факт говорит за то, что пролетарское правительство Закавказья доверило молодым борцам революции — рабоче-крестьянской молодежи Закавказья судьбу Красного Касп-флота.

Рабочее правительство, передавая флот рабоче-крестьянской молодежи — твердо верит в то, что она, горячо взявшись за дело возрождения флота, сумеет с честью выполнить порученное ей дело.

Кавказский Краевой комитет КСМ и ряд других организаций, прикрепленных к Касп-флоту, на своем совещании решили: прикрепить отдельные корабли флота к отдельным ЦКА республикам и Областным комитетам КСМ, дабы благодаря этому содействовать возникновению соревнования организаций, что и усилит материальную помощь флоту. Но опасаясь отрыва отдельных организаций от цельных задач, как то: — популяризации значения флота и идеи шефства КСМ в широких массах трудящихся, — предложено уделить должное внимание основным задачам КСМ, не ограничиваясь оказанием помощи прикрепленным к кораблям отдельным организациям.

Перед Областной организацией КСМ стоят большие задачи: надо ознакомить трудящиеся массы Абхазии с подвигами красных моряков в борьбе пролетариата за новую власть, пусть

каждый честный гражданин Абхазии уяснит себе, как дорого стоит красным морякам гражданская война.
Пусть каждый честный труженник знает, как красные моряки, лишившись своих кораблей, не переставали итти рука об руку с пролетариатом на сухопутных фронтах. Пусть каждый гражданин ССРА знает, как много он обязан красному моряку.

Надо указать гражданину Советской Республики, как важен флот Пролетарскому Государству при существующем сейчас международном положении, когда еще пролетариат находится в буржуазном окружении и далеко не обеспечен от новых интервенций со стороны капитала, когда так явно выявилась наружу вся наглость империалистических тенденций, (Русские события, Лозаннская конференция).

Надо пополнить ряды красных моряков и тем дать возможность старым морским волкам отдохнуть, для чего необходимо возродить новых морских волчат-комсомольцев.

Надо призвать к поддержке Красного флота всю рабоче-крестьянскую молодежь, дабы оказать помощь Красному флоту, его семьям и инвалидам.

Комсомолец, помни, ты носишь звание шефа, когю не получишь бы тебе, если б не Пролетарское Государство.

Комсомолец, будь всегда готов к поддержке флота, как идейно, так и материально.

Комсомолец, докажи старшему брату рабочему, что ты, его надежда, взявшись за одну из цитаделей рабочего государства — флот, поставишь его на должную высоту.

Комсомолец, помни: Красный моряк ждет твоей помощи.

Г. Гуавадзе.

За рубежом.

Батумская организация.

Батумская организация Комсомола выслала Красному флоту (Каспийскому) через своих представителей подарок, — в большом количестве мыла, чая, спичек, папирос и проч.

Комсомол Красным морякам.

КСМГ отправил подарок Красным морякам Каспийского флота.

Центральный Комитет.

Вина 25 ведер, папирос 1000 короб, мыла 7 ящиков, (14 пудов), ниток 350 катушек, иголок 3000 штук, чурчхел 1800.

Борчалинский уезд.

Коньяка 9 бутылок, сыру 1 п. 4 фунта, сала свиного 5 ф.

Ахалцихский Уюм.

Табакерок деревянных с табаком и мундштуками 160 шт.

Потийский Уюм.

Носков 50 пар, табаку 3 и 1/2 ф., спичек 40 короб, папиросной бумаги 40 кн.

Душетский Уюм.

Мыла 100 кусков (2 с половиной пуда), табаку 1 пуд 10 ф., консервов 50 короб, спичек 400 короб., папиросной бумаги 200 кн.

Батумский Уюм.

Платков носовых 60 шт., конвертов готовых 400 шт. и бумаги почт. 3 пачки.

Москва.

По асему юго-востоку Комсомолом проводится кампания по оказанию помощи флоту. Повсеместно организуются воскресники.

Школа имени Люксембург.

В Екатеринбурге открылась Областная партшкола имени Розы Люксембург. Шефство над школой принял ЦЕКА Германской Компартии. Клара Цеткин и Мейер обещали всеми силами помочь школе.

В Бобруйске.

Вместе церкви — клуб.

В Бобруйске в помещении бывшей церкви открыт клуб и театр. На торжестве открытия участвовали красноармейцы, рабочие, командиры и политработники местной дивизии.

Церковные дома под школы.

МОСКВА. Велижанская волость Тюменского уезда, выселила священников из церковных домов и отдала дома под школы.

Рабочий корреспондент.

К Неделе Красного Флота.

1-го февраля начинается Неделя Красного флота.

Среди комсомольцев заметно сильное оживление. Усиленно идет подготовка. Каждый комсомолец с радостным чувством, с горячей любовью и братьям-морякам выполняет возложенную на него работу, отдавая свою трудовую лепту флоту.

Пусть в эту неделю будет сделан первый шаг к закладке нового фундамента, на котором должно быть создано крепкое большое здание флота.

Пусть в эту неделю каждый рабочий, каждый честный гражданин ССРА сознательно поможет началу возрождения.

Когда могучие военные суда гордо будут резать морские волны и охранять берега территории Советской Республики, мы в любой момент сумеем дать должный отпор дерзким рабам капитала.

В. Р.

Шефство Комсомола

Коминтерном молодежи проведено прикрепление — шефство комсомольских организаций итальянских городов, согласно их желанию, к российским заводам, школам и фабзавучам. Организация Комсомола Рима прикреплена к школе фабзавуча центрального дома воспитания рабочей молодежи, организация Турина к заводу Амо, организация Генуи к петроградскому Красному Путиловцу, организация Триеста — к одесскому судостроительному заводу, организация Милана — к харьковскому паровозо-строительному заводу.

Итальянским боевым комсомольским дружинам посланы красные знамена, взамен которых итальянские комсомольцы обязуются прислать отобранные у фашистов черные знамена. Итальянский Комсомол решил принять шефство над одним из наших красноармейских полков и над одним из судов.

Матрос.

Предоктябрьские жуткие зори! Пулеметный трезвон на горе! Выжог кровью, добытой в раздоре В сердце лозунг: РСФСР. Он впервые раскрытую душу Отдал гневно ветрам не-морским, И ногой, непривыкшей к суше, Наступил на чужие пески. Видел Киева древние стены, Истоптал всей России пути. Передумав вражеской пеной Белой Камы волну замутит. Буревую, горячую удаль Расплескал по сибирским полям, Бросил жизнь свою в общую гряду И... взгрустнул по родным кораблям.

Возвратился. Иволманы губы. Непослушно тавцует нога. Но по прежнему радуют трубы. И, как прежде, чужды берега. А когда лебедьюной стаей Выплыл заново скованный флот, Он почувал, что это кренчает Революция грозный оплот.

Борис Ж.

Проведение недели в г. Сухуме и в уездах.

1. Созвать торжественное заседание в 1 м Гостеатре членов КП, КСМ, профорганизаций и воинских частей.

2. На всех заседаниях избирать президиум из представителей КП, Профсоюзов, КСМ, Армии и Женотдела. Председателем-представителем КП.

3. Доклад о шефстве КСМ представителям КСМ.

4. Просить Профсоюзы о постановке двух платных спектаклей в пользу Красного флота.

5. Распространение билетов поручить Женотделу и другим организациям.

6. Устроить подписные листы в пользу Красного флота, текст листов поручить разработать Агитпропам КП и КСМ.

7. Распространить подписные листы по Профорганизациям и Женотделу поручить распространить по другим организациям.

8. В период недели КСМ подготовить постановку спектакля в Красноармейском клубе, докладчиков выставить из КСМ и Армии.

9. В период недели, устраивать Партийных, Профессиональных и Армейских клубов вечера воспоминаний посвященных флоту.

В уездах.

10. В уездах создать комиссии представителей Исполкомов, Парткома КСМ, частей Армии и Профорганизаций.

11. Предложить в период недели поставить платный спектакль местными силами в пользу флота.

12. Подписные листы в период недели распространить.

13. Мобилизовать партийцев для рассылки в ячейки КСМ.

14. Предложить Парткомам на местах устраивать совместные собрания КП и КСМ в период недели.

15. Приналечь на сбор пожертвований ячеек, выдвига принцип соревнования.

16. Выделить особую комиссию для приема пожертвований из КСМ, КП, Профорганизаций и частей армии.

17. К 10-му февраля переслать все собранные пожертвования в пользу флота, центральный Комиссию при Обкоме, также дать отчет о ходе недели уезде.

18. Неделю начать с 1-го по 7-ое февраля.

Почтовый ящик редакци.

Райхельсону — Учитесь думать и писать правду. Заметки не пойдут.
Леонтовичу — Ваша новость оброст бородой. Статья не пойдет.
Лонгиновскому — Ваш „стишок“ не подходит. Пишите на текущие темы.

Выполните же это славное задание с честью!

Флот есть грозный оплот трудящихся!

Редактор:

Редакционная Коллегия Комсомола.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В ПЯТНИЦУ 2-го февраля во 2-м Гостеатре состоится бесплатная публичная лекция Ф. Д. АВИЛОВА на тему **Международный язык.** Начало в 7 ч. вечера.

КАРТОФЕЛЬ ПРОДАЕТСЯ по 50.000 рублей пуд. 3—3

Обращаться в Центральный склад Абсоюза, угол Воронцовской и Базарной.

От Старшего Народного Нотариуса ССР Абхазии.

Старший Народный Нотариус ССР Абхазии объявляет, что 9 января 1923 года утверждена по крепостной копии на 1923 год по г. Гудауты, часть I, № 3 и отмечена в реестре крепостных дел по тому же городу, часть II, № 53, стр. 92, купчая крепость, совершенная Народным Нотариусом гор. Гудауты Голагутовым 2 сентября 1922 г. за № 10 актовой книги, по каковой купчей жительницей г. Гудауты Марией Александровной Багировой приобретено недвижимое имущество, принадлежавшее Филиппу Митрофановичу Селезневу, находящееся в гор. Гудаутах, в квартале 171—175, под № 3 и заключающееся в деревянном строении, годном для жилья, крытом дранью, возведенном на участке земли площадью 281,25 квад. саж., а также — арендные права на означенный участок.
Цена — 15 миллионов руб. грузбонами.

Старший Народный Нотариус С. Карский.

Старший Народный Нотариус ССР Абхазии объявляет, что 10 января 1923 года утверждена по крепостной книге на 1923 год, по городу Гудауты, в части I № 4 и отмечена в реестре крепостных дел по тому же городу в части III № 102 стр. 44 купчая крепость, совершенная Гудаутским Народным Нотариусом Голагутовым 30 октября 1922 года, за № 17 актовой книги, по каковой купчей жителем г. Гудауты Михаилом Вигратовичем Чавлешвили приобретено недвижимое имущество, принадлежавшее жителю того же города Ираклию Алексеевичу Масхулия, находящееся в гор. Гудауты в квартале № 13 и заключающееся в бетонном доме с 4 комнатами с кухней, возведенном на западной половине планового участка земли под № 3, мерой эта половина 125 квад. саж., а также — арендные права на указанную землю. Цена — 7 миллионов грузбонами.

Старший Народный Нотариус Карский.

Торгово-комиссионный магазин **„ЭКОНОМ“** по ликвидации его в помещении Хлебникова **ПЕРЕВЕДЕН и ВНОВЬ ОТКРЫТ** по Торговой ул. д. Емандопуло против магазина Наабер. **ПРИЕМ НА КОМИССИЮ и ПОКУПКА** всевозможных вещей и товаров. В магазине имеются валантерейные, канцелярские, парфюмерно-косметические и др. товары. 10—6 Предметы для подарков и хозяйства.

Абсоюзом заказана в небольшом количестве **ГРЕНА** (для разведения шелковичных червей) не местной культуры. Получение ожидается в ближайшее время. Желающие приобрести благоволят заблаговременно заявить об этом в Торговый Отдел Абсоюза. Заявления принимаются до 10-го февраля с. г. **АБСОЮЗ.**